

Anica Kos, Psihosocialne motnje v otroškem obdobju in njih socialne, societalne in kulturalne sestavine, **Socialno delo** 25, 1986, 2, 88-102.

Strokovna področja, ki se ukvarjajo s psihosocialnim razvojem otroka in z motnjami tega razvoja, posvečajo vse več pozornosti socialnim, societalnim in kulturalnim dejavnikom, pomembnim za nastanek, vzdrževanje in preprečevanje motenj. Taka usmeritev je posledica epidemioloških raziskav o zvezi med socialnimi dejavniki ter obolevnostjo, tudi obolevnostjo živčnega sistema, umsko manjrazvitostjo, delinkventnostjo ipd. ter raziskav o zvezi med temi motnjami in ekološkimi dejavniki. Obravnavan je vpliv vzgojnih, izobraževalnih, zdravstvenih in drugih ustanov na psihosocialne motnje ter učinki dela v specializiranih ustanovah za varstvo duševnega zdravja. Podrobneje so obravnavani ekosocialna usmeritev, pojem otrokovega življenjskega prostora in strategija skupnostnega dela, (1 slika). - Ured.

Tone Strojín, Izraba prostega časa kot razpoznavni znak človekove identitete, **Socialno delo**, 25, 1986, 2, 103-106.

Človekova dejavnost v prostem času je zunanji znak identitete posameznika in skupine, celo naroda. Te dejavnosti odkrivajo človekov temperament, delavnost in kultiviranost, kar je pomembno v terapevtskem oziru. Osebnostne značilnosti v prostem času je možno spoznavati induktivno in deduktivno. Prosti čas je element socialne varnosti, vodi k premagovanju odtujenosti in vključevanju v družbeno koristne dejavnosti, je preventivno sredstvo. Socialni namen prostega časa bi bil dosežen, če bi imeli vsi ljudje enakopravne možnosti za ukvarjanje s posameznimi dejavnostmi in če bi bile vsem enako dostopne. - Ured.

Franc Tihole, Alkoholizem, družina in nekatere perspektivne metode zdravljenja, **Socialno delo**, 25, 1986, 2, 107-115.

Povzete so osnovne misli J. Ruglja v članku "Kam z milijonom alkoholikov" (Delo 2.3.1985) in navedena stališča nekaterih študentov I. letnika Višje šole za socialne delavce do teh misli. Ta stališča so nato analizirana. Opisani so odnosi v zakonu, ki po piščevem mnenju vodijo do alkoholizma. Kot perspektivna metoda zdravljenja je ponujena logoterapija (Frankl) in transakcijska analiza (Berne). Pisec se zavzema za realnejši odnos do alkoholikov, to je "pomagati človeku v stiski z ljubeznijo, dobroto, razumevanjem, prizanesljivostjo in bodrenjem" in zavrača "terapevtski nihilizem, ki mu botruje oblastniško nezaupanje v človeka". - Ured.

## DER SOZIALEN ARBEIT

Martin Himmelsbach (Hamburg) *Die Bedeutung der Sozialen Arbeit in der Bundesrepublik Deutschland* 211

Achim Troske *Arbeitsmarktsituation auf dem Sozialen Arbeitsmarkt in der Bundesrepublik Deutschland* 215

Dietmar Jörns *Die Bedeutung der Sozialen Arbeit in der Bundesrepublik Deutschland* 226

### INFORMATIONEN UND MATERIALIEN

Informationen und Materialien

Blaž Studen, Kaj moramo vedeti o alkoholizmu, **Socialno delo**, 25, 1986, 2, 116-120.

Navedenih je 24 postavk, ki vsebujejo osnovne informacije o tem, kaj je alkoholizem, kako deluje alkohol, kakšna je družbena škoda zaradi alkoholizma, kdo je alkoholik, kako se zdravi alkoholizem po kompleksni socialnopsihiatrični metodi. - Ured.